

Belügyminisztérium
II/1. osztály.

Szám: 10-140/14-1958.

100-N
1981 AUG 14
Magyar

43618/26
19
Szigoruan titkos!

Az 1995. évi LXV. tv. 10.§-a szerinti
Felülvizsgálat alapján a minőség
fenntartás...
Működés: Kötés...
Beküldés: 1996-05-14

J e l e n t é s

a katonai elhárítás munkájáról.

A BM. II/1. osztálya a Magyar Néphadsereg, a BM. Határőrség és Karhatalom területén végez elhárítást. Munkáját a Párt határozatai és a belügyminiszter parancsai szellemében végzi.

Az ellenforradalmat megelőző időkben a Néphadsereg soraiba jelentős mértékben behatoló revizionista nézetek, a hadsereg felső és középfokú vezetésében lévő áruló, ingatag, gyáva és karrierista elemek ténykedése, valamint a párt vezetésében történt árulás következtében a Néphadsereg az 1956. októberi ellenforradalom során nem oldotta meg a proletárdiktatura védelmének feladatát. Egyes katonai vezetők nyíltan átálltak az ellenforradalom oldalára, mások súlyos ellenforradalmi cselekményeket követtek el, többen a banditizmusig süllyedtek, megtámadták a szovjet hadsereget, résztvettek a haladó személyiségek üldözésében, sőt meggyilkolásában is. A tisztikar a párthoz és a néphez hű részének többsége vezetés nélkül, tétován nézte a fejleményeket. Az ellenforradalom leverése után is nagy volt az ideológiai zür-zavar, sokan nem értettek egyet a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány megalakulásával, intézkedéseivel. Ilyen körülmények között indult meg a hadsereg újjászervezése.

Az ellenforradalom katonai vezetői - Maléter, Kovács, Váradi, Mecséri, Kemendi, stb. - őrizetbe kerültek. 1958. augusztus 31-ig mintegy 400 katonát ítéltek el ellenforradalmi cselekmények miatt. A tiszti nyilatkozatot alá nem író 6228 tisztet a hadseregtől eltávolították. A felülvizsgáló bizottságok lolo tisztet - köztük 6 tábornokot és 200 főtisztet - vizsgáltak felül és 700 tiszt eltávolítására hoztak határozatot. A további tisztogatások során a Néphadsereg illetékes szervei mintegy 2000 - ellenforradalom során kompromitálódott - tiszt ügyében hoztak döntést. Jelentős részüket eltávolították, másrészt párt és szakmai fenytéssel lezárták ügyüket.

A/BTL 1.6 - 10-140/14-1958

Az ellenforradalmat követő intézkedések következtében a hadsereg tiszti állománya konszolidálódott, alapjában véve megtisztult az ellenséges beállítottságu, ingadozó és karrierista elemektől. Jelenleg a hivatásos tisztek 94,6 %-a új tisztt. A tisztek 76,2 %-a párttag, 12,8 %-a KISZ. tag. A Néphadsereg személyi állományára a párt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány politikájának megértése és fokozott támogatása jellemző. A tisztikar többsége megértette az ellenforradalom okait, jellegét, a párt vezető szerepének szükségességét. Erősödött a szovjet hadsereg iránti barátság. A hadsereg tisztikara ma politikailag egységesebb és szilárdabb, hivatástudata magasabbfokú, mint az ellenforradalom előtti években volt. A hadsereg pártvezetését tagadó revizionista nézeteket alapjában felszámolták, jelenleg a párt vezető és irányító szerepe a hadseregben biztosított. A Néphadsereg csapatainak harc-készültsége megfelelő, harci és karhatalmi feladatok végrehajtására képes, jelenlegi helyzetében képes a társ fegyveres testületekkel együtt a belső ellenség szétzuzására és a szövetséges hadseregekkel együtt egy esetleges külső támadás visszaverésére.

A Belügyminisztérium Határőrség és karhatalmi alakulatai alapjában véve megtisztultak az ellenforradalom alatt kompromittálódott, gyáva és karrierista elemektől. Ellenforradalmi tevékenység miatt a határőrségtől őrizetbe került 39 fő, a karhatalomtól 12 fő. A tisztogatások során határőrségtől mintegy 200, a karhatalomtól 200 főt távolítottak el. Jelenleg a határőrség és a karhatalom személyi állománya követi pártunk és kormányunk politikáját, bármely helyzetben kész a ráháruló feladatokat teljesíteni.

I.

A katonai elhárítás alapjában véve megoldotta a fegyveres erőkön belül ellenforradalmi tevékenységet kifejtett személyek felderítését és felelősségrevonását. E munka során 150 főt ellenforradalmi tevékenységért letartóztatott. A Belügyminisztérium Politikai Nyomozó Főosztály egyéb szerveivel együttműködve, mintegy 400 volt tiszttel, illetve katonát tartóztatott le. Az eljárások alapjában megfeleltek a párt büntetőpolitikáról hozott határozata szellemének. Az őrizetbevételeken kívül mintegy 500 személy elbocsájtására tett javaslatot, ezzel hozzájárult a fegyveres erők ellenforradalmi elemektől való megtisztításához. Mindemellett

meg kell állapítani, hogy a fegyveres erőknél tevékenykedő egyes ellenforradalmi elemek elkerülték a felelősségrevonást. ?

Felülvizsgáltuk az ügynökséget, kizértük az ellenforradalom során dekonspirálódott, vagy munkára egyéb okoknál fogva alkalmatlanná vált hálózatot. Ujjászerveztük és a fegyveres erők minden területén kiépítettük az ügynökséget. Ez - az ellenforradalmi ügyek felszámolása mellett - bizonyos eredmények elérését tette lehetővé a kémek elleni, illetve a hazaárulások megakadályozásáért folytatott harcban. Hűtlenség miatt 18, hazaárulás, hazaárulási kísérlet, hazaárulás elősegítése és embercsempészes büntetése miatt 35 főt, míg demokráciaellenes fegyverkezés miatt 10 főt helyeztünk letartóztatásba.

Felderítettük, felmértük az ellenforradalom után hazaárulást elkövetett személyeket, ennek során 3150 személyre fektettünk fel kartont, rendeztük nyilvántartási anyagát és 267 személyre nyitottunk körözési dossziét. Megkezdtük a hazaárulók ügy szerű feldolgozását.

Felmértük a fegyveres erők területén elhelyezkedő kompromitált személyeket, az ellenséges tevékenységgel gyanúsítottak hálózati ellenőrzését megszerveztük. Tettünk intézkedéseket az ügynöki operatív munka minőségének megjavítására, a vezetés színvonalának emelésére. Az operatív állomány főfigyelmét a hálózat nevelésének fokozására, az ügyek, jelzésekben folyó operatív munka aktivizálására fordítottuk.

Fegyveres erőkön belül megteremtettük az egészséges és helyes viszonyt a parancsnokok, politikai tisztek, pártszervezetek, valamint az elhárítás személyi állománya között. Az együttműködés megjavult a parancsnokok, politikai helyettesek, pártszervek fölé, a csapatok harckészültségének emelését szolgáló intézkedések területén is.

II.

A fegyveres erők irányában kifejtett aknamunka fő formája a kémkedés. Az imperialista hirszerzés egyik legveszélyesebb bázisát a hazaárulók és itthoni kapcsolataik alkotják. A hazaárulók között 346 tiszt van, akik túlnyomó többsége felvette a kapcsolatot a hadseregben jelenleg szolgáló volt barátaival. Levelezésük során imperialistákat magasztaló, népi demokrácia, Szovjetunió

ellenes propagandát fejtenek ki, igyekeznek őket hazaárulásra rábírní. Számos adat van arra, hogy a hazaárulást elkövető katonákat részletesen kikérdezik a fegyveres erőkre vonatkozóan, tanulmányozzák és a számukra leginkább megfelelőeket beszervezik, rajtuk keresztül igyekeznek kémtevékenységbe bevonni jelenleg is szolgálatot teljesítő katonatársaikat. Ezirányú tevékenységet fejt ki többek között Kaszás István volt hdgy., Bánkúti Géza volt hdgy., Haász János volt szds., stb.

Jelenleg mintegy 220 tiszt, 593 olyan beosztott teljesít szolgálatot, akik kapcsolatban állnak hazaárulókkal. Közülük mintegy 20 tiszt és 40 honvéd gyanúsítható kémkedéssel, illetve hazaárulási szándék elkövetésével. Tapasztaltuk hazaárulók beszervezését és hazánk területére való átdobását is. Ilyen volt Karsai József honvéd, akit az amerikaiak müncheni kémrezidenturája dobott át kémfeladatok végzésére.

Az imperialista hirszerző szervek törekednek a kiutazó honvéd sportolók beszerzésére és felhasználására. A honvéd sportolók közül 8 olyan személyt tartunk nyilván, akik nyugati hirszerző szervek ügynökeivel állnak kapcsolatban.

Az imperialista követségek diplomatái a személyes megfigyelés és a hadsereg irányában foglalkoztatott kémügynökök felhasználása útján folytatnak aknamunkát a fegyveres erők ellen. Részen ellenőrzött adatok szerint 34 követséggel korábban kapcsolatot tartó személyt tartunk nyilván. A diplomaták felderítő tevékenységének korlátozása ezideig még nincs megnyugtatóan megoldva.

Az ellenforradalom alatt és azt követően nyugaton járt és visszatérték közül jelenleg 9 tiszt, 1 tiszthelyettes, 44 honvéd, és 9 polgári alkalmazott szolgál, akik egyrésze kémgyanus jelleggel feldolgozás alatt áll. A hazatért katonák közül 12 tisztet helyeztünk előzetes letartóztatásba, közülük a hazaáruláson kívül 3 tiszt kémtevékenységét is dokumentálni tudtuk.

A belső ellenséges erők szervezett aknamunkája mutatható ki a fegyveres erők felé. A katonai objektumok környezetében az ellenség különböző kontingensei közül adataink szerint 3897 fő helyezkedik el. Különböző illegális szervezkedésekbe igyekeznek katonáinkat bevonni, főleg fegyver, lőszer, robbanóanyag szerzés céljából. A fegyveres erőktől 10 főt vettünk őrizetbe ellen-

forradalmi szervezkedésben való részvétele miatt. Nacionalista, sovinszta nézetek terjesztésével igyekeznek bomlasztani. Különösen a legénység, de még tisztek között is tapasztalható a vallásos ideológia behatása. Mintegy 80 tisztre rendelkezünk ilyen adatokkal. A fegyveres erőktől az ellenforradalom után eltávolított tisztek egyrésze szoros kapcsolatot tart jelenleg szolgáló tisztekkel. Többen közülük Szovjetunió-ellenes, nacionalista, sovinszta nézeteket terjesztenek. Jelenleg 24 tisztt, 1 tiszthelyettes, 4 honvéd és 2 polgári alkalmazottra van olyan adatunk, hogy revizionista nézeteket vallanak, Szovjetunió és demokrácia-ellenes kijelentéseket tesznek.

478 tisztt és 266 olyan tiszthelyettes szolgál, akik a horthysta erőszakszerveknek is tagjai voltak. Közülük 34 gyanusítható ellenséges tevékenységgel. Észlelhető volt horthysta tisztek gyanus kapcsolata jelenleg is szolgáló horthysta tisztekkel. Az ellenforradalom alatt kompromitálta magát és jelenleg is szolgál 343 tisztt, 35 tiszthelyettes, 190 honvéd és 22 polgári alkalmazott. Közülük 27 tisztt, 4 tiszthelyettes, 16 honvéd és 1 polgári alkalmazott gyanusítható ellenséges tevékenységgel. 21 tisztt, 2 tiszthelyettes, 48 honvéd és 9 polgári alkalmazott szolgál, akik osztályidegen származásúak.

A BM. Határőrség ellen folyó ellenséges aknamunka fő jellegzetesége, hogy az aknamunkát kívülről szervezik és irányítják. Megmutatkozik hazaárulásra rábírás, hazaárulás, áru és embercsempészet bevonásában, ellenséges tevékenységbe való bevonás érdekében történő korumpálásban. 28 főre rendelkezünk olyan adatokkal, ami ellenséges tevékenység gyanújára ad okot. A legénység körében előfordulnak demokráciaellenes kijelentések, ezek azonban elszigetelt jelenségek.

A karhatalom területéről nem rendelkezünk olyan adatokkal, ami szervezett ellenséges tevékenységre utalna. 19 olyan jelzés van birtokunkban, amely ellenséges tevékenység gyanújára ad okot. Ebből 6 kémgyantás, 1 szervezkedő gyanus, 2 izgatás, 2 embercsempész, 2 ellenforradalmi tevékenység gyanúja.

III.

Az ellenforradalom után átszerveztük, illetve hálózat-építési tervek szerint kiegészítettük ügynökségünket. Ez idő alatt beszerveztünk 187 ügynököt, 81 rezidenst, 1410 informátort, 43 K. és

T. lakást. Jelenleg rendelkezünk: 314 ügynökkel, 342 rezidenssel, 2083 informátorral, 20 K. lakással és 102 T. lakással. A fegyveres erők között az ügynökség megoszlik: 1675 a Néphadsereg, 873 a Hátőrőrség és 192 a karhatalom területén.

Mennyiségileg az ügynökség elegendő, a legfontosabb és érzékeny objektumok ügynökséggel biztosítva vannak, 212 fős hálózattal rendelkezünk a környezetben elhelyezkedő ellenséges elemek között is. Az ügynökség képes arra, hogy megfelelő adatokat szolgáltatson a katonai elhárítást érdeklő kérdésekben. Minőségileg javult az ügynökség munkája.

A katonai elhárítás jelenleg 436 ellenséges tevékenység gyanújára utaló jelzésben végez operatív feldolgozó munkát. Ezen belül 8 ügydosszié /5 kémkedés, 3 ellenforradalmi tevékenység/, 5/17 előzetes csoportos ügydosszié /4/14 kémkedés, 1/3 ellenforradalmi tevékenység/, 24. előzetes személyi dosszié /12 kémkedés, 7 ellenforradalmi tevékenység, 5 egyéb/. A feldolgozó munka iránya alapjában véve megfelel az ellenséges aknamunka főbb támadási irányának. Valamennyi jelzés, ügy és előzetes ügyben rendelkezünk ügynökséggel, illetve ügynökökkel. Az ellenforradalmi ügyek lezárása után javult a feldolgozó munka színvonala, aktivitása. Egyes fontosabb ügyekben aktív intézkedéseket fogantatosítottunk, valamint eredményes kombinációkat alkalmaztunk.

Az eredmények mellett az ügynöki operatív feldolgozó munkában az alábbi főbb hibák vannak:

- A fegyveres erők irányában tevékenykedő kémek felderítésére, tevékenységük dokumentálására, elfogására irányuló operatív munka nem elég meggyőző és nem elég eredményes. Ennek alapvető oka, hogy a célra megfelelő számú kvalifikált ügynökséggel még nem rendelkezünk. Az elhárító tiszték többsége nem ismeri megfelelően a fegyveres erők ellen tevékenykedő imperialista hirszerzőszervek módszereit, kádereit, tevékenységük formáját. A katonai emigráció, katonai hirszerző szervek és ügynökségéről adatokat szerezni nincs módunkban, ugyanakkor a II/2. és II/3. osztályoktól ilyen jelzéseket, adatokat alig kapunk.

- Nem kielégítő színvonalon áll az ügynökség nevelése, felhasználása az ellenséges körökben. Ennek alapvető oka, hogy az operatív tiszték gyakran nem tartják be az ügynöki munka alapelveit.

Az ügynökség célirányos felhasználása az ellenséges tevékenység konkrét felderítésére és dokumentálására történő irányítása gyakran nem megfelelő. Gyakran nem megfelelő az ügynökök kiképzése, az adott feladat végrehajtására. Ennek előfeltétele több operatív tiszt részéről nincs biztosítva, mivel a viszonylag nagyszámu hálózathoz mindössze 122 konspirált és T.lakással rendelkezünk.

- Nincsenek kellően ügynökséggel lezárva azok a csatornák, amelyeken keresztül a fegyveres erők ellen irányuló ellenséges aknamunka megvalósul. A környezetben elhelyezkedő ellenséges elemek tevékenységét a fegyveres erők ellen gyakran nem tudják megakadályozni, az ügynökség erre nincs megfelelően kioktatva.

- Az operatív feldolgozó munka üteme lassu, körülményes, sablonos. Egyes ellenséges tevékenységre utaló jelzések ellenőrzése megengedhetetlenül vontatott. Ennek alapvető oka, hogy az operatív munka túlságosan védekező jellegű, kevés a célirányos operatív kombináció, a vezetők nem minden esetben adnak eredményre vezető segítséget az ügyekben végzendő munka során.

- A felderített ellenséges tevékenységre utaló jelzések viszonylag nagy számához képest, a felfektetett ügyek száma igen kevés. Bizonyos tartózkodás mutatkozik az ügydossziák felfektetésében. Az ügyszerű munka még nem kielégítő. Egyes területeken mint pl. a Karhatalom és az MNVK. területén még nem elég eredményes a felderítő munka. Az utóbbi helyen különösen nem megfelelő a gyanus külső kapcsolatok felderítése. Általában nem elégséges a nemzeti kommunista, revizionista nézetek tudatos terjesztőinek felderítése. Ezért nem rendelkezünk megfelelő adatokkal, ilyen személyek tevékenységéről.

- A kutató köröző munkában csak kezdeti eredmények vannak. Jelenleg 319 körözési dossziében végzünk operatív munkát, ebből 217 volt tiszt. Jelenleg az ügyek 50%-ában ügynökséggel rendelkezünk. Többségének tartózkodási helyét ismerjük, levelezéseit ellenőrzés alatt tartjuk. A köröző kutató munka alapvető fogya -

tékossága, hogy nem rendelkezünk megfelelő kutató ügynökséggel, nem folyik megfelelően egyes hazaáruló tisztek lekompromittálására, illetve hazacsalására irányuló operatív munka.

- A vizsgálati munka a törvényeknek megfelelően folyt, alapjában megoldotta feladatát. Hiba még, hogy vizsgálat nem minden ügyben elég tervszerű. A vizsgálati okmányok minősége, a bűncselekmény dokumentálása javulásra szorul.

V.

A személyi állomány feltöltöttsége teljes, azonban az őszi átszervezések során mintegy 25 fős hiány fog mutatkozni.

Az ellenforradalom leverését követő hónapokban az állomány erkölcsi, politikai állapota, fegyelmi helyzete rossz volt. Gyakoriak voltak a leittasodások, erkölcsi kilengések. Voltak, akik nem értették meg a párt politikáját, sok volt a helytelen nézet vezetőik intrikálása, sőt az avangardizmus jelei is mutatkoztak. Egyes operatív tisztek anyagi visszaéléseket követtek el. Kiri-vó eset volt Hevesi Örgy. ale. vez. ügye. A katonai elhárítás vezetői ezek ellen nem minden esetben tárták meg a helyes megoldást, hiányzott részükről a kellő erélyesség és következetesség.

A párt állambiztonsági munkáról szóló határozata és végrehajtása érdekében tett intézkedések gyökeres javulást eredményeztek. A határozatot a személyi állomány örömmel fogadta, azzal teljes mértékben egyetértett. Ezt követően fokozatosan javult a fegyelmi helyzet, az állomány erkölcsi, politikai állapota.

Jelenleg a személyi állomány politikailag szilárd, egységesen kész követni pártunk és kormányunk politikáját, képes megoldani a ráháruló feladatokat. Az állomány összetétele származás és a gyakorlati munkában eltöltött évek szerint igen kedvező. Figyelembe kell azonban venni, hogy az állomány későbbi feltöltése során

növelni kell a munkás származásuak arányát. Nem kielégítő az iskolázottság foka. A személyi állomány jelentős részének általános műveltsége, politikai felkészültsége, katonai és szakmai képzettségében a fokozódó követelményektől lemaradás kezd kiütközni, ami a munka eredményesebb végzését erősen hátráltatja.

Az osztály fegyelmi helyzetében - a javulás ellenére - is komoly hibák vannak. Ez évben 35 főt kellett megfenyíteni, 2 főt a katonai bíróságnak átadni, 1 főt pedig beosztásából leváltani. A fenytések túlnyomórészt részegeskedésért /19 fő/ és hanyag munkáért /16 fő/ lettek kiszabva. /Ez évben 49 fő kapott dícsőretet./

A hibák alapvető okai, hogy a vezetők ellenőrző tevékenysége nem kielégítő. Gyakran elnézőek, liberálisak beosztottaik hibájával szemben. Egyes operatív tisztek között elvtelen, haveri szellem alakult ki. Gyakran tudomást szereznek egymás hibáiról, de nem lépnek fel kellően ellene.

A katonai elhárítás vezető tisztjei politikai szilárdságuk, politikai és szakmai felkészültségük, valamint a vezetésben szerzett több éves tapasztalatuk folytán alkalmasak a feladatok végrehajtására. A vezetés színvonala javult, ennek ellenére komoly fogyatékoságok vannak. A vezetés alapvető hibája, hogy nem elég következetes a hibák felszámolásában, a jelentésben feltárt hiányosságok mielőbbi megszüntetésére még nem tudta megfelelően megszervezni az állományt. A parancsok végrehajtásának megkövetelése, a végrehajtás megszervezése és ellenőrzése nem kielégítő. Ugyancsak nem kielégítő a vezetők elemző, értékelő munkája, a beosztottakkal és saját magukkal szemben támasztott igényessége.

VI.

A hibák kijavítása érdekében az alábbi feladatok végrehajtását látjuk szükségesnek:

- 1./ A katonai elhárítás szervezze meg azoknak a feladatoknak végrehajtását, amelyek a Néphadsereg őszi átszervezéséből adódnak. Biztosítsa, hogy az újonnan felálló alakulatok parancsnoki karába megbízhatatlan tisztek ne kerülhessenek, építse ki az ügynökséget ezen alakulatoknál.
- 2./ A hadsereg fegyverzetének korszerűsítéséből adódó elhárítási feladatokra készüljön fel, biztosítsa a korszerű fegyverzetek leírását tartalmazó szabályzatok titkosságának megőrzését.
- 3./ Segítse elő a fegyveres erők további megtisztítását az ellenséges, gyanús elemektől, erősítse a hadsereg erkölcsi-politikai állapotát, harcalkészültségének fokozását elősegítő operatív intézkedéseket. Fokozzák a kémelhárítás propagálását, elsősorban a tiszti állomány körében.
- 4./ Biztosítsák az elhárító munka fokozottabb eredményességét, elsősorban a HM.MNVK. magasabb egységek törzsei, lőszer és robbanóanyag raktárak, tanintézetek területén elhelyezkedő ellenséges, gyanús elemek időben felderítése és leleplezése érdekében.
- 5./ Fokozzák az illegális góccok, csoportok, kémek behatolási csatornái felderítésére irányuló operatív munkát. E góccokba megfelelő kvalifikált ügynökökkel épüljenek be. A felderítés adatait rendszerezik, állandóan tanulmányozzák, ennek alapján a szükséges operatív intézkedéseket időben tegyék meg. Az imperialista hírszerzés ellenünk dolgozó szervei, kóderei, kémiskolái, itthoni bázisaira vonatkozólag megfelelő értesüléseket kell gyűjteni, ennek alapján felkészülni támadásaik elhárítására, leleplezésére. A BM. II/2 és a II/3 osztálya ebben nyújtson messzemenő segítséget. A BM. II/2 osztállyal együtt dolgozzák ki az imperialista követségek diplomatáinak személyes felderítését megakadályozó intézkedéseket a katonai objektumok védelmének biztosítására.
- 6./ Derítsák fel a hadseregben belül a nemzeti kommunista, nacionalista nézetek tudatos elemeit, terjesztőit, tevékenységüket szakítsák meg. Vonják megfelelő operatív ellenőrzés alá azokat, akik az ellenforradalom során ilyen nézeteket tudatosan terjesz-

tettek. Különösen helyezzenek súlyt a HM. MNVK. Néphadsereg szerkesztősége, tanintézetek, és a Honvéd Kiadónál elhelyezkedő ilyen elemek felderítésére.

7./ Az operatív feldolgozó munkát meg kell gyorsítani, határozottabbá, támadóbbá kell tenni, minőségét javítani kell. Valamennyi fontos kéngyanus jelzés és dosszié feldolgozására operatív tervekkel kell készíteni. Valamennyi ügyben biztosítani kell képzett ügynökök beszervezését, vagy bevezetését. Az ügyekben célravezető, ügyes, a feldolgozást ténylegesen előbbrevivő kombinációkat kell alkalmazni, igénybevéve az operatív munka összes felhasználható eszközét.

8./ A katonai elhárítás valamennyi vezetője és operatív tisztje, minden tudását és energiáját az ügynökség, az ügynöki munka minőségének megjavítására összpontosítsa. Következésképpen tartsák be az ügynöki munka alapelveit rögzítő parancsokat és utasításokat. Valamennyi ügynöknek, illetve ügyben, jelzésben dolgozó hálózatnak készítsék el ez évben a konkrét felhasználási és vezetési tervét. Emeljék a hálózattartás nevelés, találkozók színvonalát. A vezetők ellenőrizzék beosztottaik felkészülését minden találkozóra. Még ez évben szervezzenek be a szükségnek megfelelő találkozó lakást, ennek birtokában biztosítsák a hálózat részletes kikérdezését és megfelelő, az ügyet előbbrevivő konkrét feladatadást.

9./ A kutató- köröző munkát hatékonyabbá, bátrabbá, támadóbbá kell tenni. A munkát szorosan össze kell hangolni a II/2 osztály kutató alosztályával. Ki kell építeni a kutató ügynökséget mindenek előtt a fontosabb katonai objektumok környékén, a hazafüggők itthoni hozzátartozói és baráti kapcsolatai körében. Súlyosabb bűncselekményt elkövető hazafüggők hazacsalását meg kell szervezni, ha erre mód nincs, megfelelő intézkedésekkel kinti lekompromittálásukat előkészíteni.

10./ Javítsák meg, tegyék feszesebbé, konkrétabbá a vezetést a katonai elhárítás minden vezetője szintjén. Az állományt készítsék fel, hogy minden időben és körülmények között képes legyen az ellenség elleni harcra. Számolják fel az önelégültséget és megnyugvást, a vezetésben még meglévő liberalizmust. Következésképpen járjanak el a fegyelmezetlenkedők, a hanyag, rossz munkát végzők ellen. Tegyék rendszeressé az ellenőrzést, következetesen tartsák be az operatív elveket. Több gyakorlati támogatással, nagyobb igényességgel emeljék az elhárító munka színvonalát. Vezessék rá az elhárító apparátust az elmélyültebb minőségileg jobb operatív munka végzésére. A vezetők valósítsák meg a személyi állománnyal való állandó és rendszeres foglalkozást, a munkaközbeni ellenőrzést. Biztosítsák a személyi állomány nagyobb önállóságát, kezdeményezését, szilárd helytállását.

11./ Tovább kell szilárdítani a fegyelmet, emelni a személyi állomány erkölcsi- politikai állapotának színvonalát. Olyan pártszerű légkört kell kialakítani, ahol az operatív tisztek segítik elvtársaikat a hibák leküzdésében, bírálják a hibákat, fellépnek ellene és személyes jó példamutatással előljárnak.

12./ A Belügyminiszter 1956 évi 54. sz. parancs értelmében biztosítsák a preventív jellegű folyamatos tájékoztatást. El kell érni, hogy a felső vezetést időben, megfelelő ellenőrzött adatok alapján tájékoztassák.

B u d a p e s t , 1958. október 1.

Selmeczi György s.k.
r. ezredes.

K I M U T A T Á S

a Katonai Elhárító Osztály ügynökségének alakulásáról
1957. január 1-től 1958. szeptember 1-ig.

1957. I.1-én volt.	Ht.ti. thtts.	egyéb lgs. kat.	lojá- lis.	Hü.	pár- ton- kiv.	ifj. szer. tag.	MSZMP tag.	kör- nye- zet.	terh. adat alap.	
Ügyn.:	111	33	26	25	27	85	-	26	47	95
Rez.:	156	-	-	-	156	17	2	137	-	-
Inf.:	654	3	17	50	584	287	17	359	18	20
Össz.:	921	36	43	75	767	380	19	522	65	115
K.T.lak.	40									

1957. jan. 1-től 1958. szeptember 1-ig beszerelve:

Ügyn.:	187	22	81	63	21	163	-	24	87	134
Rez.:	81	-	-	4	77	7	-	74	1	-
Inf.:	1410	5	40	235	1130	1210	88	112	34	49
Össz.:	1678	27	121	302	1228	1380	88	210	122	183
K.T.lak.	43									

1958. szeptember 1-i állapot:

Ügyn.:	314	48	90	126	50	253	-	61	141	223
Rez.:	342	-	-	11	331	43	3	296	2	-
Inf.:	2083	23	38	296	1729	1321	110	652	69	66
Össz.:	2739	71	128	433	2110	1617	113	1009	212	289
K.T.lak.	122									

K i m u t a t á s

a Katonai Elhárító Osztály által 1957. január 1-től
1958. október 1-ig őrizetbevett személyekről.

Őrizetbevéve összesen: 240 fő

Ebből:
Hálózati és vizsgálati adatok alapján: 226 fő
Rendkívüli esemény alapján: 14 fő

A bűncselekmény jellege szerint:

Kémkedésért: 18 fő
Ellenforradalmi tevékenységért: 150 fő
Dem. ellenes szervezkedésért: 10 fő
Dem. ellenes izgatásért: 3 fő
Hazaárulásért: 14 fő
Hazaárulási kísérletért: 6 fő
Hazaárulás elősegítése és embercsempészsért: 15 fő
Szökésért: 2 fő
Fegyver és robbanóanyag rejtegetésért: 7 fő
Államtitok megsértésért és jogosulatlan megszerzéséért: 4 fő
Szolgálati hatalommal való visszaélésért: 2 fő
Vesztegetésért: 7 fő
Szándékos emberölésért: 2 fő

Szociális megoszlás:

Uj tiszt 216

Ebből:
Munkás: 61
Szeg. paraszt: 32
Középréteg: 33

Uj thtts. honv. 73

Ebből:
munkás: 23
szeg. paraszt: 28
középréteg: 22

Volt horthysta ti. thtts. 19

Ebből:
Osztályidegen: 8
Középréteg: 9
Munkás: 2

Polgári személy. 22

Ebből:
Középréteg: 15
Munkás: 2
Szeg. paraszt: 2

K I M U T A T Á S

a Katonai Elhárító Osztály személyi állományáról.

Osztály összlétszáma: 293 fő.

Vezető: 39 fő

Operatív beo.: 230 fő

Operatív összesen: 269 fő.Származás szerinti kimutatás:Vezetők:

munkás:	22 fő	56.3 %
szeg. par.:	15 "	38.4 %
egyéb:	2 "	5.1 %

Beosztottak:

munkás:	106 fő	46 %
szeg. par.:	111 "	48.2 %
egyéb:	13 "	5.6 %

Életkor szerint:

20-25-ig	-		20-25-ig	2 fő	0.8 %
25-30-ig	18 fő	46.1 %	25-30-ig	134 "	58 %
30-35-ig	13 "	33.3 %	30-35-ig	68 "	29.5 %
35-40-ig	5	12.8 %	35-40-ig	24 "	10.4 %
40-en felül	3	7.6 %	40-en felül	7 "	0.8 %

Iskolai végzettség szerint:

6 elemi	3 fő	7.6 %	6 elemi	38 fő	16.5 %
8 általános	20 "	51. %	8 általános	128 "	55.6 %
2 gimn.:	8 "	20.5 %	2 gimn.	39 "	16.9 %
érettségi	6	15.3 %	érettségi	23 "	10 %
Egy.végz.	2 "	5.3 %	egy.végz.	2 "	0.8 %

Jelenleg iskolába jár:

gimn.	3 fő	7.6 %	gimn.	25 fő	10.8 %
3 év egy.	4 fő	10.2 %	3 év egy.	3 "	1.3 %
2 év egy.	-	-	2 év egy.	1 "	0.8 %
1 év egy.	2 fő	5.1 %	1 év egy.	3 "	1.3 %

Kezdő egyetemi hallgatók:

kezdő:	4 fő	10.2 %	kezdő:	4 fő	1.7 %
--------	------	--------	--------	------	-------

Operatív iskolai végzettség szerint:

Egy éves Szu.	6 fő	15.3 %	Egy éves Szu.	4 fő	1.7 %
Egy éves	10 "	25.6 %	Egy éves	30 "	13 %
6 hónapos	15 "	38.4 %	6 hónapos	101 "	43.9 %
6 hó alul	8 "	20.5 %	6 hó alul	83 "	36 %
nem végzett	-	-	nem végz.	12 "	5.6 %

Pártiskolai végzettség szerint:

Egy éves	2 fő	5.1 %	Egy éves	1 fő	0.8 %
5 hónapos	10 "	25.6 %	5 hónapos	25 "	10.8 %
M.-L.est.egy.	3 "	7.6 %	M.-L.est.egy.	-	-
5 hó alul	11 "	28.1 %	5 hó alul	122 "	53 %
Nem végz.	13	33.3 %	Nem végz.	82 "	35.6 %